

Стефан  
Абел Библия не Леона

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

1945 год издания

ПРИНИМАЙ, РОДИНА, ВКЛАД НАРОДА!

# Арзамасская ПРАВДА

ОРГАН АРЗАМАССКОГО ГОРКОМА И РАЙКОМА ВКП(б) городского и районного Советов депутатов трудящихся.

№ 54 (4010) ВОСКРЕСЕНЬЕ, 6 МАЯ 1945 г. Цена 20 коп

Выходит по средам, пятницам и воскресеньям.

## Четвертый Государственный Военный Заем

Советский народ оказывает всемерную помощь Красной Армии в борьбе с немецкими захватчиками.

С самого начала отечественной войны широким потоком стали поступать денежные средства и материальные ценности в созданные по инициативе народных масс фонд обороны страны, а затем в фонд Красной Армии. За 1941—1944 гг. в эти фонды поступило более 16 миллиардов рублей наличными деньгами, на 4,5 миллиарда рублей облигаций государственных займов, огромное количество одежды, обуви, теплых вещей и сельскохозяйственных продуктов.

Особенно видное место среди добровольных форм участия населения своими средствами в финансировании нужд фронта и страны занимают государственные займы и денежно-вещевые лотереи.

За время войны выпущено три военных займа и четыре денежно-вещевые лотереи. Размещение их прошло с огромным успехом. С 1 июля 1941г. по 1 января 1945г. от реализации займов и проведения лотерей в государственный бюджет поступило свыше 72 миллиардов рублей.

Первый военный заем, выпущенный в 1942 г. на сумму в 10 миллиардов рублей, в течение нескольких дней был размещен в размере 13,2 млрд. рублей. С еще более значительным успехом реализован Второй Государственный Военный Заем, выпущенный в 1943 г. Он был выпущен на 12 миллиардов рублей, размещен в течение 8 дней свыше, чем на 20,3 миллиарда рублей. Сумма подписки на Третий Государственный

Военный Заем, выпущенный в 1944 г. на 40 процентов превысила сумму размещения займа в 1943 г. и более чем вдвое — займа 1942г.: почти 29 миллиардов рублей достигла подписка трудящихся при выпускной сумме займа в 25 миллиардов рублей. Эти огромные средства были использованы для вооружения Красной Армии, для ликвидации последствий нашествия фашистских разбойников на СССР и для дальнейшего развития народного хозяйства и культуры в нашей стране.

Огромный успех займов и лотерей в годы отечественной войны свидетельствует о непреклонной решимости советского народа ускорить победу над врагом.

Трудящиеся нашего города и района принимают активное участие в реализации займов. С огромным воодушевлением встречено ими сообщение о выпуске Четвертого Государственного Военного Займа. Многие рабочие, служащие дают займы государству 2—3—4-месячный заработок. Рабочий фабрики имени Буденного Индеркина подписался на новый заем на сумму, равную 600 процентам своего месячного заработка. Шестидесятилетний колхозник Ветешкинского колхоза П. Охлякин подписался на 3500 рублей, колхозник Веригинского колхоза Н. Сазонов — на 5000 рублей.

Нет сомнения в том, что новый военный заем в нашем городе и районе будет размещен с большим успехом, чем первые три займа.

Дружной подпиской на Четвертый Государственный Военный Заем ускорим окончательный разгром и гитлеровских разбойников!

## Дружно и организовано

Дружно и организовано проходит подписка на Четвертый Государственный Военный Заем в колхозах Красносельского сельсовета.

Бригадир первой бригады колхоза „Победа“ Лисенкова, у которой трое детей подписались на 5.000 рублей.

Заведующий животноводческими фермами инвалид отечественной войны В. Коршунов дает займы государству 6000 рублей.

Бригадир второй бригады В. Козенина подписывается на 5000 рублей. На такую же сумму оформили подписку бригадир Н. Лаптева, В. Крайнова и колхозницы В. Мартынова, А. Воробьева.

За 1 час среди актива сельсовета было размещено займа на 194.000 рублей, из них при подписке наличными внесено 100.000 рублей.

Е. КУЛАКОВА.

## На укрепление военной мощи

Сообщение о выпуске Четвертого Государственного Военного Займа коллектив артели „Войлок-стелька“ встретил с большой радостью. Члены артели М. Силаева, Н. Крайнова, А. Тонюшкина дают займы государству свой двухмесячный заработок. С лишним на 340 процентов месячного заработка оформила подписку А. Гурьянова. Член артели М. Губанкова подписывается на новый заем на сумму, равную 260 процентам своего месячного заработка. Больше двухмесячного заработка дает займы государству К. Ушенина.

К. МАРКОВА.

## 120 тысяч рублей займы государству

Председателя колхозов Шатовского сельсовета — Гаврилина, Саунина, Зиновьев, Лукьянов, Корни-

лов, Казаков дают займы государству по 20.000 рублей каждый.

## Во имя окончательного разгрома врага

Комсомольцы нашего колхоза с большой радостью встретили сообщение о выпуске нового займа. Комсомолки Бедягина Н., Давыдова А. дают займы государству по 2.000 рублей каждая, Давыдова М. подписывается на 2-месячный заработок. Наши комсомольцы оформи-

ли подписку на 11.000 рублей. Они разместили займа среди колхозников на 70.000 рублей. Наши колхозники ничего не жалеют для окончательного разгрома врага.

КУЛАКОВ, секретарь Казаковской комсомольской организации.

## Патриотизм железнодорожников

Как только по радио было сообщено о выпуске Четвертого Государственного Военного Займа, у нас состоялся митинг.

Все выступавшие на митинге горячо одобрили постановление правительства о выпуске нового займа.

Старший стрелочник Гайнов в своем выступлении сказал:

„Средства нового займа будут способствовать дальнейшему укреплению военного и экономического могущества Советского Союза. Красная Армия получит все необходимое для уничтожения гитлеровского государства и его разбойничьей армии. Средства нового займа будут направлены на быстрое восстановление хозяйства и культуры в городах и селах, разрушенных немецкими извергами. Я зарабатываю в месяц 690 рублей. Даю займы государству 1500 рублей. Пусть каждый мой рубль будет крепким ударом по врагу“.

Следуя примеру тов. Гайнова, младший стрелочник Драхлов под-

писался с лишним на 3-месячный заработок. Диспетчер Быков дает займы государству 2-месячный заработок. Маневровый диспетчер Шлейников подписался на 2000 рублей — это составляет более 200 процентов месячного заработка. Месячный заработок оператора Ласточкиной 600 рублей. Она оформила подписку на 2000 рублей. Дежурная по путям Ларина подписывается на 2-месячный заработок. Перронный контролер Вуханова дает займы государству свыше 3-месячного заработка, уборщицы Мизюлина и Бутусова — свыше 2-месячного заработка. Грузчицы Крайнова и Кузюткина оформили подписку с лишним на 280 процентов месячного заработка.

Все рабочие и служащие станции охвачены подпиской на заем. Подписка составила 192.875 рублей — 172,5 процента к фонду месячной зарплаты.

В. ШАПКОВ, секретарь партбюро станции Арзамас II.

## На самолеты, танки, пушки!

С большим патриотическим подъемом подписываются на новый заем колхозники нашего района. Колхозник Шерстинского колхоза М. Колтев — инвалид отечественной войны дает займы государству 2.500

рублей. Завхоз Ветешкинского колхоза В. Потапов подписался на 3.000 рублей.

Председатель Саблуковского колхоза Угодников оформил подписку на заем на 20.000 рублей.

Колхозники Веригинского колхоза В. Горшков и Н. Блинов подписались на 3.500 рублей каждый.

А. БРАЖНИКОВА.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

### Оперативная сводка за 4 мая.

Войска 2-го БЕЛОРУССКОГО фронта, форсировав пролив ДИВЕНОВ, севернее ШТЕТТИНА, овладели городом ВОЛЛИН и заняли населенные пункты ЛЮСКОВ, КЕРТЕНТИН, ЯРМВОВ КОДРАМ, РЕБЕРГ, ГРОСС и КЛАЙН МОКРАТЦ, ЗОЛЬДЕМИН.

Севернее города ВИТТЕНБЕРГЕ войска фронта, продолжая наступление, заняли города ШТЕРНБЕРГ, ЛЮБЦ, ПАРХИМ, ГРАБОВ и крупные населенные пункты ДАБЕЛЬ, ДЕМЕН, ГОЛЬДЕНБОВ, РАДУН, ШПОРНИТЦ, БЛИВЕНСТОФ, ЦИРЦОВ, ЛЕНЦЕН.

За 3 мая войска фронта взяли в плен более 22.000 немецких солдат и офицеров и захватили на аэродромах 240 самолетов противника.

Войска 1-го БЕЛОРУССКОГО фронта, наступая южнее города БРАНДЕНБУРГ, с боями заняли города БЕЛЬЦИГ, ВИЗЕНБУРГ, НИМЕГК, КОСВИГ и крупные населенные пункты ГЕТТИН, КРАНЕ, ГОЛЬЦОВ, ГРЕБЕН, ГЕРЦКЕ, РЕЕТЦ. В боях за 3 мая войска фронта взяли в плен 23.700 немецких солдат и офицеров и захватили на аэродромах 57 самолетов противника. По дополнительным данным, в БЕРЛИНЕ взяты в плен полицейский президент города БЕРЛИНА генерал-лейтенант полиции ГЕРУМ, начальник берлинской полиции генерал-майор полиции ХАЙНБУРГ, начальник охраны имперской канцелярии бригаденфюрер СС МОНКЕ, начальник санслужбы Берлинского гарнизона генерал-майор медицинской службы Шрейбер, руководитель Красного креста города БЕРЛИНА и провинции БРАНДЕНБУРГА генерал-лейтенант медицинской службы БРЕКЕНФЕЛЬД, командир 18-й мотодивизии генерал-майор РАУХ.

Войска 4-го УКРАИНСКОГО фронта, продолжая наступление в полосу западных Карпат, с боями заняли город ВИГШТАДТЛЬ (Витков) и крупные населенные пункты ПУСТСЙОВ, МОШНОВ, БРУШПЕРК, ДОМАСЛАВИЦ, ОСТРАВИЦЕ, ГОРНАЯ БЕЧВА, ВЕЛИКИЕ КАРЛОВИЦЕ, ГОВЕЗИ. В боях за 3 мая войска фронта взяли в плен более 1.000 немецких солдат и офицеров.

Войска 2-го УКРАИНСКОГО фронта восточнее города БРНО с боями заняли крупные населенные пункты ЛУЖНА, ПОЗДЕХОВ, ЯСЕННА, ВИЗОВИЦЕ, СЛУЖОВИЦЕ, ЛУЖКОВИЦЕ, КВАСИЦЕ, ТЕШНОВИЦЕ, ВАЖАНЫ, ЗЛОБИЦЕ, КРЖЕНОВИЦЕ.

На других участках фронта существенных изменений не было.

За 3 мая на всех фронтах подбито и уничтожено 50 немецких танков и самоходных орудий.

\* \* \*

Войска 2-го Белорусского фронта продолжали наступление. Севернее города Штеттин советские части переправились через пролив Дивенов и захватили плацдарм на острове Воллин. Немцы, стремясь отбросить наши подразделения, предприняли одиннадцать контратак. Советские бойцы отразили вражеские контратаки и после упорных боев овладели железнодорожной станцией и городом Воллин. Севернее города Виттиберге гитлеровцы, отступая под ударами наших войск, взрывают мосты и устраивают завалы на дорогах. Преодолевая на своем пути всевозможные препятствия, советские пехотинцы стремительно продвигаются вперед, гремя колонны войск и гарнизоны опорных пунктов противника. Значительные группы немцев складывают оружие и сдаются в плен. На железнодорожных перегонах и станциях захвачено 110 паровозов и 4.000 железнодорожных вагонов.

\* Южнее города Бранденбург войска 1-го Белорусского фронта вели наступательные бои. Совет-

ские части преодолели лесной массив и, продвинувшись на 20 километров по болотистой, изрезанной речками местности, овладели городом Бельциг — узлом железных и шоссе дорог. Группы пехоты и танков противника пытались оказать сопротивление, но были рассеяны. Продолжая наступление, советские части выбили гитлеровцев из города Визенбург. В этом районе захвачены склады с военным имуществом немцев. На одном участке наши подвижные группы настигли вражескую колонну и в непродолжительном бою разгромили ее. На дороге осталось свыше 600 трупов немецких солдат и офицеров. Остальные гитлеровцы сложили оружие и сдались в плен.

\* Войска 4-го Украинского фронта продолжали наступление. Противник, закрепившись в горах, оказывает упорное сопротивление. Советские части обходят вражеские узлы сопротивления и громят их ударами с тыла и флангов. Прорвав промежуточный рубеж обороны немцев, наши войска, в

результате стремительной атаки овладели городом Вигштадтль (Витков). Советские гвардейские части с боями продвинулись вперед на 15 километров и выбили немцев из селения Горная Бегва, превращенного ими в укрепленный опорный пункт. В одном районе наши подразделения, совершив обходный маневр, отрезали пути отхода немецкой части, отступавшей по узкой горной долине. Попытки гитлеровцев прорваться на запад, успеха не имели. Советские бойцы разгромили немцев и захватили 8 танков, 19 орудий, 50 пулеметов и большой обоз с различными грузами.

Восточнее города Брно наши войска с боями заняли несколько населенных пунктов. Гитлеровцы оказывают сильное огневое сопротивление и часто переходят в контратаки. Наши войска, наступающие по обеим сторонам реки Моравы, совершили обходный маневр, овладели селением Крженовице и прижали противника к реке. В результате боя большая часть гитлеровцев, в том числе моторизованный полк СС, уничтожены. На месте боя осталось много вражеских трупов. Сожжено и подбито 16 танков и самоходных орудий противника.

## Вожаки молодежи

Исуповской комсомольской организацией руководит энергичная девушка Нина Харитоновна. Она добросовестно относится к порученному делу, пользуется авторитетом среди молодежи и взрослых колхозников. Если товарищ Харитоновна затрудняется в разрешении того или иного вопроса, она обращается за советом к секретарю партийной организации тов. Пудкову и учителям, которые всегда охотно оказывают ей помощь.

Комсомольская организация проводит большую воспитательную работу среди несоюзной молодежи. Молодежь собирается в колхозном клубе. Здесь систематически проводятся громкие чтения газет, один раз в неделю проводится коллективное слушание чтений художественной литературы. Проведено несколько громких чтений книги Н. Островского „Как закалялась сталь“. Молодежь слушает чтение этой книги с большим интересом.

Благодаря широко развернутой политико-воспитательной работы среди молодежи комсомольская организация имеет рост. В нынешнем году она приняла в ряды комсомола 9 человек—это лучшая молодежь колхоза.

Все комсомолцы имеют комсомольские поручения и аккуратно выполняют их.

Комсомолцы повышают свой идейно-политический уровень. Они изучают книгу товарища Сталина „О великой Отечественной войне Советского Союза“.

На колхозных работах комсомолцы занимают ведущую роль. Они показывают несоюзной молодежи личный пример во всех работах. Колхозная молодежь следует их примеру, работает самоотверженно.

Большую помощь комсомолцы оказали колхозу в подготовке к весеннему севу. Высокопроизводительными работами они на вывозке навоза, снегозадержании и других работах.

Под свое наблюдение взяли исуповские комсомолцы уход и кормление колхозного коня, следят за работой молочно-товарной, свиноводческой, овцеводческой и птицеводческой ферм.

По инициативе комсомольской организации в Исуповском колхозе организована Осоавиахимовская организация, в ней 14 человек.

Комсомолцы взяли на себя обязательство оказывать всемерную помощь колхозу в проведении весеннего сева. Часть комсомолцев и комсомолок работает на лошадях. Комсомолцы Харитонов и Герасимов хорошие пахаря.

Нина Харитоновна—вожак колхозной молодежи. Она умело организует молодежь на оказание помощи колхозу в выполнении поставленных перед ним задач.

А. НАУЕВА,  
инструктор РК ВЛКСМ.

Отв. редактор Е. А. ЕРКАЛИНА.

Аразамскому промкомбинату требуются: бухгалтер, счетоводы, закройщик, портные, сторожа и рабочие. Оплата по соглашению.

При Аразамском промкомбинате ОТКРЫТЫ—шорная, протезная мастерская (Кооперативная, 34). Принимаются в ремонт протезы и заказы шорных изделий.

Ремонтно-строительной конторе требуются: агенты по снабжению, конюхи, возчики, плотники, столяры и другие рабочие. Адрес: Советская, 34.

Торфартель „Возрождение“ для заготовки торфа требуются рабочие в неограниченном количестве. Об условиях справиться по адресу: Аразам, 3 Трудовая, 45.

МЦ 00183. Заказ 624. Тираж 5000  
Адрес редакции и издательства:  
Аразам, Гражданская площадь,  
Типография „Аразамской правды“.

## ВРЕМЯ — ЭТО УРОЖАЙ!

Усилить темпы сева!

Строго соблюдать правила агротехники!



На Доску почета заносятся:

**Фокеев Александр, Широков Александр, Храмов Алексей**—подростки Малаховского колхоза. Они с первых дней полевых работ пахут на быках, норму выработки выполняют на 120—130 процентов, давая хорошее качество пахоты.

**Тилихин Иван, Мочалов Павел**—молодые пахаря Каменского колхоза „Наша сила“, выполняющие установленную норму на пахоте на 150—160 процентов, дающие высокое качество пахоты.

## В Кичанзинском колхозе

Весенние полевые работы Кичанзинский колхоз „Новый путь“ начал 26 апреля. Дружно взялись колхозники за работу. Провели подкормку озимых на 32 гектарах, подняли весновспашки и забороновали 42 гектара. На 50 гектарах проведена культивация, вручную забороновали 91 гектар. Второго мая сев ранних зерновых был закончен.

Успех работы обеспечила хорошая организация труда и широко развернутое социалистическое соревнование. На всех видах работ применена индивидуальная сделчина.

Первыми кончили сев зерновых шестая бригада—бригадир Е. И. Мартынова и вторая бригада—бригадир А. А. Воробьева. Передовики сева оказывают помощь отстающим: на помощь четвертой бригаде был послан пахарь шестой бригады И. Миронов, в двух бригадах сев лучший севец второй бригады шестидесятилетний Степан Михайлович Вдовин. Несмотря на свой преклонный возраст, он выполняет норму выработки на 120—130 процентов. Не отстали от него и молодые севцы И. Воронин, В. Пишкин и В. Касаткин. На пахоте хорошо работают В. Лазарев, А. Казарин, И. Миронов, Е. Егоров. При норме 0,60 гектара они вспахивают за день по 0,70—0,80 гектара.

Сейчас в колхозе идет посадка лука. На этой работе применяется новая система оплаты труда—каждая колхозница работает на закрепленном за ней участке.

\* \* \*

Ровными полосками одна за другой ложатся аккуратно причесанные грядки—в шестой бригаде Кичанзинского колхоза „Новый путь“ идет посадка лука. Подзадаривая друг друга, дружно и слаженно работают колхозницы. Называют грядки подростки. Впереди идет Вениамин Пишкин, не отстают от него и остальные.

В перерыв бригады окружила

## Не упускать лучшие сроки сева

Большинство колхозов нашего района успешно ведут весенний сев. Закончили сев ранних зерновых колхозы: „Цветной“, Морозовского сельсовета, Кичанзинский „Новый путь“, Веригинский имени К. Маркса и другие.

Но есть колхозы, которые затягивают сев. Только на 31,2 процента выполнил план сева ранних зерновых колхоз „Новый мир“ (председатель Карпычев) третья часть плана выполнил Пешеланский колхоз (председатель Зинин), очень медленно ведет сев Казаковский

председателя сельсовета Марию Иванову Пишкину, пришедшую в поле посмотреть на их работу и рассказать о событиях на фронтах отечественной войны.

Со всех сторон сыплются вопросы:

—Что новенького, Мария Ивановна?

—Как наши богатыри воюют?

—Отлично воюют—отвечает Мария Ивановна.—Берлином овладели.

—Обгоняют они нас—улыбаясь говорит бригадир Евгения Ивановна Мартынова.—Стараясь мы не отставать от фронтовиков, как бы соревнуемся с ними. Люди нашей бригады привыкли впереди идти. Прешлый год на два дня раньше других бригад сев закончили, урожай хороший вырастили. За успешную работу бригада получила три тысячи рублей премии и тысячу с лишним килограммов зерновых в порядке дополнительной оплаты.

Большая историческая победа—взятие Берлина нашими войсками. Есть в ней и доля нашего труда. Недаром товарищ Сталин в первомайском приказе назвал наш труд героическим! В ответ на эту высокую оценку вождя и славные победы Красной Армии мы будем работать еще лучше. Обязуемся посадку лука закончить быстро, посадку картофеля произвести в 4 дня. Как думаете управимся?—обращается она к колхозницам.

—Управимся,—отвечает звеньевая Маруся Пишкина. Только бы пахота не задержала,—лошадей у нас маловато.

—Не задержим,—говорит Вениамин Пишкин. Я даю слово выполнять на пахоте норму не менее, чем на 130 процентов. Думаю, что и остальные пахаря от меня не отстанут.

Упорным самоотверженным трудом на колхозных полях отвечают кичанзинские колхозники на первомайский приказ товарища Сталина и героические победы Красной Армии.

В. БЕЛЯЕВА.

Приказ товарища Сталина  
—боевая программа борьбы  
за окончательный разгром врага

Первомайский приказ товарища Сталина—важнейший исторический документ, он является боевой программой советского народа и его Красной Армии в борьбе за окончательный разгром врага. В этом замечательном документе товарищ Сталин подвел итоги выдающихся побед Красной Армии и советского народа, дал глубокий анализ современного этапа войны, современно-военно-политического и международного положения СССР и наметил перспективы нашей близкой и окончательной победы над врагом.

Красная Армия, народ нашей Родины находится в обстановке победоносного завершения Великой Отечественной войны. Войны Красной Армии за короткий срок освободили Польшу, Венгрию, большую часть Чехословакии, значительную часть Австрии, ее столицу—Вену. Красная Армия овладела Восточной Пруссией—гнездом немецкого империализма, Померанией, большей частью Бранденбурга, а 2-го мая войска 1-го Белорусского фронта при содействии войск 1-го Украинского фронта полностью закончили ликвидацию берлинской группировки немцев—овладели столицей пруссачества центром германского империализма—Берлином, водрузив над ним знамя победы.

Путем одновременных ударов против немецко-фашистских войск с востока и запада, войска союзников и Красной Армии рассекали немецкие войска на две, оторванные друг от друга части и осуществили соединение наших и союзных войск в единый фронт.

Товарищ Сталин в своем приказе отмечает, что „мировая война, навязанная германским империализмом, подходит к концу, что крушение гитлеровской Германии—дело самого ближайшего будущего, что смертельно раненый фашистский зверь находится при последнем издыхании.“

В поисках выхода из своего безнадежного положения гитлеровские авантюристы идут на всевозможные фокусы, чтобы вызвать разлад в лагере союзников. Они сделали предложение, согласно которому Германия готова безоговорочно капитулировать перед Англией и Соединенными Штатами Америки. Но правительства Англии и Америки ответили, что они примут безоговорочную капитуляцию только перед всеми союзниками, включая Советский Союз.

В первомайском приказе товарищ Сталин отметил, что несмотря на то, что Советский Союз почти четыре года ведет невиданную по своим масштабам войну, требующую колоссальных затрат, наша социалистическая экономика укрепляется и растет, а хозяйство освобожденных областей, разграбленное и разрушенное немцами захватчиками, успешно и быстро возрождается. Государственный бюджет, утвержденный XI Сессией Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик на 1945 год, составляет 307.714.754 тысячи рублей про-

тив 250 миллиардов прошлого года. Около 140 миллиардов рублей—примерно 45% всех расходов направляются на финансирование Красной Армии и Военно-Морского Флота. В то же время значительного роста достигают другие расходные статьи. Вложение в народное хозяйство увеличивается на 31,8%. Более 40 миллиардов рублей ассигнуется на капитальное строительство, почти половина этих средств пойдет на восстановительные работы в освобожденных районах.

На 15 миллиардов рублей увеличиваются ассигнования на просвещение, здравоохранение, физическую культуру, государственное социальное обеспечение и социальное обеспечение героических усилий рабочих, колхозников, советской интеллигенции, женщин и молодежи нашей страны, вдохновляемых и направляемых великой большевистской партией.

Первомайский приказ товарища Сталина—это боевая программа Красной Армии и советского народа в борьбе за быстрейший и окончательный разгром немецко-фашистских захватчиков в их собственном логове. Наш народ с большим воодушевлением встретил первомайский приказ вождя.

Перед партийными организациями, перед пропагандистами и агитаторами сейчас стоит задача—широко ознакомить трудящихся с первомайским приказом товарища Сталина, мобилизовать трудящихся на оказание большей помощи фронту.

На предприятиях, в учреждениях, учебных заведениях необходимо организовать чтение текста приказа товарища Сталина, провести беседы, консультации, доклады. К чтению текста приказа товарища Сталина, а также к проведению бесед следует привлечь наиболее подготовленных пропагандистских, партийных, советских, комсомольских работников, после чего приступить к более глубокому изучению этого важнейшего документа в кружках, политшколах. Задача партийных кабинетов организовать доклады, лекции по приказу товарища Сталина на такие темы: „Первомайский приказ товарища Сталина—боевая программа Красной Армии и советского народа в борьбе за окончательный разгром фашистской Германии“, „Фашистская Германия на краю гибели“, „Германия в тисках между двумя фронтами“, „Великий подвиг советского народа в Отечественной войне“, „Упрочение и расширение фронта противогерманской коалиции“, „Советский патриотизм—источник героических подвигов советских людей на фронте и в тылу“.

Задача каждого коммуниста и комсомольца, каждого пропагандиста и агитатора—довести содержание приказа товарища Сталина до сознания трудящихся города, геустанно разъяснять положения и задачи, выдвинутые товарищем Сталиным в первомайском приказе.

А. ЕФИМОВИЧ,  
зав. отделом пропаганды  
и агитации ГК ВКП(б).

## В ВЕЧЕРНЕМ УНИВЕРСИТЕТЕ

7 мая в парткабинете горкома ВКП(б) состоялся очередное заня-

тие вечернего университета марксизма-ленинизма.

колхоз. Ни в одном из этих колхозов не начат посев выки на сено, протравливание семян не производится.

Пешеланский колхоз по плану должен заложить на яровизацию 13 тонн картофеля в 60 центнеров зерновых. Но этим делом здесь не занимаются. Не проводят яровизацию семян и в Казакове.

Затяжка сева и нарушение правил агротехники ветеринары, они ведут к понижению урожая.

А. МУХРАНОВ.